

Швейцарские депутаты собираются в гости к Сноудену в Москву | Swiss members of parliament are going to visit Snowden in Moscow

Author: Азамат Рахимов, [Берн/Женева](#) , 05.11.2013.



Эдвард Сноуден

Специальная комиссия намерена выяснить у бывшего сотрудника ЦРУ, чьи телефоны в Швейцарии прослушивали американские спецслужбы. Политики уже предлагают предоставить Сноудену убежище.

|
Special commission wants to learn more about the spying techniques used by the CIA and the NSA in Switzerland. Politicians suggest sheltering Snowden in Switzerland.
Swiss members of parliament are going to visit Snowden in Moscow

Согласно [информации](#), полученной Der Spiegel от Сноудена, в Женеве действует развитая сеть американских шпионов и агентов, многие из которых действуют нелегально, собирая информацию о деятельности международных организаций, швейцарского правительства и местных банков.

В конце прошлой недели член нижней палаты парламента и будущий глава Комиссии по внешней политике Карло Соммаруга предложил собрать делегацию и отправиться на встречу со Сноуденом в Москву. Совсем недавно Соммаруга уже ездил на встречу с другим всемирно известным разоблачителем – [Джулианом Ассанжем](#). Правда, больших результатов та поездка не принесла.

Швейцарские СМИ не обратили бы на эту идею внимания, если бы ее не подхватили другие парламентарии. Депутаты не только хотят увидеться со Сноуденом, но и привезти его в Швейцарию, где ему будет обеспечена необходимая защита, пишет Le Temps. Естественно, столь неожиданную благосклонность предлагается обменять секретные данные о действиях американских спецслужб. Недавно вышедшая в отставку член правительства Мишлен Кальми-Ре [требует](#), чтобы Сноудену было предоставлено убежище без каких-либо условий. От самого Сноудена пока никаких заявлений по этому поводу не поступало.

Зато 3 ноября все та же Spiegel опубликовала «Манифест за правду» Эдварда Сноудена, в котором автор оправдывает свои действия и обрушивается с критикой на все секретные службы, неподконтрольно ведущие наблюдение.

«Теперь ясно, что ставшие достоянием общества сведения не наносят ущерб, а, напротив, – приносят пользу, спровоцировав разговоры о политических реформах, изменении законов и общественном контроле», - [пишет Сноуден](#). Тут же он объясняет, как надо поступать, чтобы избежать повторения ситуации: «Граждане должны бороться за свободу информации, критически важной для общества. Те, кто говорит правду, не совершают никакого преступления».

[сноуден](#)

Статьи по теме

[Обама слушает](#)

[Один против ЦРУ](#)

[Швейцарцы о Сноудене и Сноуден о швейцарцах](#)

[Банковская тайна в Швейцарии: миф или реальность?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/16646>